

60.008/x

M.T.I.

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

Belföldi hírek

1978. július 9. v a s á r n a p

bb.1. megnyílt gyulán az eszperantó nyári egyetem

vat/ok ká 1978. július 9.

tíz országból érkezett kétszáz hallgatóval nyílt meg gyulán vasárnap a tizenhatodik nemzetközi eszperantó egyetem. az egy nyelven beszélők július 15-ig tartó találkozóján a vendégek megismerkednek hazánk művészeti, tudományos életével eszperantó nyelven hallgatnak előadásokat, hangversenyeken, filmbemutatókon vesznek részt./mti/

...-

bb.2. kisebb árhullám a dunán

cser/ok ká 1978. július 9.

a felső-duna vízgyűjtő területén a kiadós esőzések nyomán kisebb árhullám alakult ki a dunán. az áradás következtében szigetköznel rövid idő alatt több mint egy métert emelkedett a vízszint. a hullámtereken az alacsonyabban fekvő, duna-ágakkal körülvett szigeteket elborította a víz. az árhullám szigetköznel tetőzött és vasárnap már apadást figyeltek meg. az áradás árvízvédelmi intézkedéseket nem követelt.

az áradás hatására hosszabb időre kedvező vizállás alakul ki a hajózás számára. a duna-menti országok hajóstársaságai ezt ki is használják. éjjel-nappal, s vasárnap is közlekednek az árut szállító hajók./mti/

...-

11.05/-ok

- 1 -

1130 g

bb.3. amatőr képzőművészek nyári alkotó tábora karcagon

end/ok ká

1978. július 9.

amatőr képzőművészek és irodalmárok nyári alkotótábora nyílt vasárnap karcagon, a mezőgazdasági szakközépiskolában. ötven vesznek részt a tábor munkájában és két hétre ide tette át székhelyét a fővárosi csili művelődési ház alkotóköre is. a táborlakók: festők, szobrászok, kerámikusok, valamint az irodalommal foglalkozók egy közös témát választottak: a tér és az idő fogalmát. stúdió foglalkozásokon fejlesztik művészi érzéküket, alkotókészségüket, bővítik irodalomesztétikai ismereteiket. a festőművészek foglalkozásait bona konstantin festőművész, a szobrászokét györfly sándor karcagi születésű szobrászművész, a grafikusokét pedig tilles béla grafikusművész vezeti. az irodalmi munkát fábián lászló kritikus irányítja. az alkotótáborban született művekből az ősszel tárlatot rendeznek./mti/

bb.4. élénk hétfégi forgalom a balatonnál

fé/kép/ok ká

1978. július 9.

vasárnap folytatódott a vízkendezők szombaton kezdődött áramlása a balatonhoz. a kora reggeli órákban vonatokon, autóbuszokon és személygépkocsikon újabb tízezrek érkeztek, hogy élvezzék a napfényt és a vizet. a szállodákon, a moteleken és kempingeken kívül a fizetővendéglátó szolgálat magánnyaralóiban is több mint harmincezer vendéget fogadtak. telt ház volt a balatonszemesi vadvirág nyaralótelep és a lidó kempingben. a zamárdi autós-kempingben csaknem félezren töltötték a hétvégét. vasárnap az állandó vendégek száma meghaladta a kétszázezretet, s ezt a számot legalább ennyi kiránduló és vízkendező egészítette ki. a személyhajók forgalma, valamint a komphajók zsufoltsága arról vallott, hogy közelít a főszezon csúcsa a balatoni idegenforgalomban. a vízi járművek több mint 50 000 utast, a kompok ezenkívül mintegy 4 000 gépjárművet szállítottak a két part között. a magyar tenger új hajója, a kéttörzsű síófok fonyód és badacsony között tizszer fordult.

a vendéglátóipar és a kereskedelem feltöltött árukészlettel fogadta a vendégsereget, a zsufoltságot, a sorbanállást azonban ezuttal sem sikerült elkerülni./mti/

- 2 -

1250g

bb.5. béke és ifjúság - képzőművészeti kiállítás szegeden

dén/ok ká

1978. július 9.

a világ ifjúságának harca a békéért, a közelgő vit eseményei ihlették azokat a fiatal amatőr képzőművészeket, akik a csongrád megyei kisz bizottság pályázatára beküldték munkáikat. a zsüri mintegy hatvan pályamunkát bírált el. ezek közül huszonhatot mutatnak be a szegedi juhász gyula művelődési központban vasárnap megnyílt kiállításon.

a pályázaton nemcsak csongrádi, de más megyékben élő fiatalok is részt vettek. az első díjat sebestyén sándor nyiregyházi amatőr alkotó nyerte kisplasztikáival. rajta kívül négyen kaptak oklevelet és értékes jutalmakat.

a fiatalok festményeit, grafikáit, szobraikat két héttig tekinthetik meg az érdeklődők./mti/

bb.6. emléktábla fári lászló vegyész-mérnöknek

dén/ok ká

1978. július 9.

vasárnap hódmezővásárhelyen felavatták a huszonöt éve elhunyt fári lászló kossuth-díjas vegyész-mérnök emléktábláját. a kiváló mérnök a magyar fotókémiai ipar megteremtésében és az első magyar színes játékfilmek technikájának kidolgozásában szerzett elévülhetetlen érdemeket.

a márványtábla az oldalkosár utca öt szám alatti ház falán hirdeti emlékét, azon a helyen, ahol egykor szülőháza állt./mti/

bb.7. megnyílt a hazai fotóklubok 14. szegedi szalonja

dé/ok ká

1978. július 9.

a nyári ünnepi hetek visszatérő eseményeként vasárnap a szegedi bartók béla művelődési központban megnyílt a hazai fotóklubok 14. szegedi szalonja. a zsüri döntése alapján huszonkét magyarországi fotóklub és fotóklub százharminckét tagjának kétszázhusz felvételét állították ki. a képek a hazai amatőr fotográfia műhelyeiben zajló munka sokrétűségét, a szerzőknek a mai élet megörökítésére irányuló törekvéseit tükrözik. /folyt.köv./

- 3 -

12.30/-ok

1250g

bb.7./megnyílt a hazai 1. folyt./-ok

a bemutatott kollekciók alapján a szegedi szalon vándordíját az idén a mecseki fotóklub „fókusz”, csoportja nyerte el. különféle társadalmi szervezetek és intézmények tiszteletdíjait kapta a kazincbarcikai „kamera”, fotóklub, a kaposvári fotó- és filmklub, a váci dunakanyar fotóklub, az esztergomi városi fotóklub és a debreceni fiatal fotósok stúdiója. ezenkívül tíz főtől ismert díjat.

a fotóklubok nagyszabású szegedi kiállítását a hónap végéig tekinthetik meg az érdeklődők./mti/

bb.8. időjárásjelentés

ok ká

1978. július 9.

a meteorológiai intézet jelenti vasárnap 12.00 órakor

változékony idő

európa nagy részén továbbra is a ciklonok határozzák meg az időjárást. az áramlási rendszerükben nyugat, északnyugat felől több hullámban különböző hőmérsékletű és nedvességtartalmu óceáni levegő érkezik nyugat-európán át szárazföldünk belseje felé. az óceáni léghullámok vonulását vasárnap reggel a brit-szigeteken, franciaországban, és a német-lengyel síkságon többfelé eső, záporosodó, valamint megélénkülő szél kíséri. leningrád és moszkva környékén szóróvályósan záporok, zivatarok keletkeznek. a következő 36 óra folyamán a kárpát-medence időjárását is az óceáni léghullámok határozzák meg.

hazánkban szombaton a dunántul déli részén, valamint az északkeleti országrészben 5-7, máshol 8-12 órán át sütött a nap. a délelőtti órákban egy-két helyen, a déli óráktól több helyen keletkezett zápor, zivatar. a lehullott csapadék mennyisége általában nem haladta meg az 5 mm-t, csupán zalaegerszegen mértek 7 mm-t. a hőmérséklet napközben 20-24 fokig emelkedett. a nyugati, északnyugati szél többfelé megélénkült, vasárnap hajnalra 7-14 fokig hűlt le a levegő. vasárnap délelőtt a nyugati, északnyugati megyékben tulnyomóan, máshol változóan felhős idő volt. sopronból kisebb esőt jelentettek. a hőmérséklet 11 órakor az ország területén 17-21 fok között váltakozott. a déli, délnyugati szél több helyen megélénkült.

/folyt.köv./

- 4 -

12.33/-ok

13⁰⁰g

bb.8./ időjárásjelentés 1. folyt./-ok

budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 17,2 fok volt, a százéves átlagnál 4,7 fokkal alacsonyabb.

vasárnap 12 órakor budapesten a hőmérséklet 21 fok, tengerszintre átszámított légnyomás 760 mm, erősen süllyed. a balaton vizének hőmérséklete siófoknál 11 órakor 20 fok volt.

várható időjárás hétfő estig:

átmenetileg erősen megnövekvő felhőzet, szóróvályósan esők, záporok. többfelé élénk, helyenként erős, eleinte déli, délnyugati, majd nyugatira, északnyugatira forduló szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: 10-15, legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn: 20-25 fok között.

a duna vizállása budapestnél 458 cm, a viz hőmérséklete 15,6 fok.

/mti/

..-

bb.9. rendkívül jó légkörben, hasznos megbeszélések - az nszk parlamenti küldöttségének sajtókonferenciája

t ma/tr/ok ká

1978. július 9.

rendkívül jó légkörben zajlottak le és hasznosak voltak négy napos magyarországi látogatásunk megbeszélései - hangsúlyozta karl carstens professzor, a hivatalos látogatáson hazánkban tartózkodó nszk parlamenti küldöttségének vezetője. vasárnap délelőtt a gellért szállóban a küldöttség elutazását megelőző sajtókonferencián a német törvényhozás elnöke hangsúlyozta: a tárgyalások igen jól szolgáltak a kölcsönös megismerést. hozzájárultak az együttműködés további elmélyítéséhez, jó alapot teremtve a munkakapcsolatok erősítéséhez, az újabb találkozókhoz.

a megbeszélések közül a professzor kiemelte losonczi pállal, az elnöki tanács elnökével, apró antallal, az országgyűlés elnökével, puja frigyas külügyminiszterrel, szépvölgyi zoltánnal, a fővárosi tanács elnökével, s közéletünk több más neves személyiségével lezajlott találkozót. aláhuzta, hogy a tárgyalásokat minden esetben a nyílt és az őszinte légkör jellemezte. kicserélték tapasztalataikat a nemzetközi helyzetről, a két ország kapcsolatainak alakulásáról, a politikai, a gazdasági, a tudományos és kulturális együttműködés időszerű és távlati kérdéseiről. a győri rába vagon- és gépgyárban, valamint a bálolnai állami gazdaságban szerzett közvetlen tapasztalatok is segítették a kölcsönös megértés erősítését.

/folyt.köv./

12.50/-ok

- 5 -

13⁵⁰g

bb.9./ rendkívül jó légkörben 1. folyt./-ok

- ami a politikát illeti, sok kérdésben egyetértettünk, - mutatott rá a német szövetségi köztársaság szövetségi parlamentjének elnöke. - mindkét ország nagy teret szentel a béke megvédésének, s a leszerelést e tevékenység fontos eszközének tartja. egyetértettünk azzal a magyar állásponttal is, hogy a nehéz, vi-tás nemzetközi kérdések megoldásában türelemre van szükség.

a gazdasági kapcsolatokról szólva karl carstens a következőket mondotta: részben a közös piac, részben pedig a német szövetségi köztársaság szabályozásaiból adódóan e kapcsolatoknál problémák merültek fel. mindig készen vagyunk arra, hogy ezeket a kérdéseket megvitassuk és megoldásokat keressünk. az eredmények biztatóak: a vállalatok között jelenleg 260 kooperációs együttműködés él, s a szocialista országok közül magyarországnak az nsk első kooperációs partnere. mindez nem jelenti azt, hogy végére értünk a lehetőségek kiaknázásának, hiszen a harmadik országba induló közös szállításokra, a termelési együttműködésre újabb kölcsönösen hasznos megállapodásokat köthetünk. a küldöttség vezetője nagyra értékelte a kulturális kapcsolatok fejlődését, megjegyezve, hogy ideérkezésük előtti napon az nsk televízióban öt magyar filmet vetítettek, s itt jártukkor a német szövetségi köztársaságból érkezett kórus szerepelt a mátyás templomban.

a delegáció tagjai személyesen is összefoglalták fontosabb tapasztalataikat. alfred hubertus neuhaus, a cdu-csu parlamenti képviselője a bábolnai állami gazdaság fejlettségét méltatva úgy nyilatkozott, hogy ipari-mezőgazdasági üzemmél ismerkedtek meg. peter wilhelm höffkes ugyancsak a cdu-csu törvényhozási tagja puja frigyes rendkívül nyílt és őszinte előadását emelte ki, s örömmel szólt választóközvetének vállalataival, a bajorországi siemens, man, aeg és boss cégekkel folytatott magyarországi együttműködésről. brigitte traube az sdp képviselője aláhuzta: tökéletesen meggyőződhetett arról, hogy magyarországon őszintén és eltökélten kívánják a békét és a leszerelést. a képviselőnő a magyar nők helyzetéről szólva a következőket mondotta: magammal viszem a tanulságot, hogy a nők szülés után három évig otthon maradhatnak a gyermekeikkel úgy, hogy nem kell az állásuk elvesztése miatt idegeskedniök, s ez nagy szó! hozzátette: az nsk-ban sokat foglalkoznak a nők szociális helyzetének javításával, de még nem sikerült megoldaniok például azt, hogy a hagyományosan „férfi”, munkahelyeket lányok és asszonyok is betölthessék./folyt.köv./

- 6 -

13.00/-ok

13⁵⁰g

bb./9./ rendkívül jó légkörben 2. folyt./-ok

rolf merkerre, az fdp parlamenti tagjára gazdasági fejlődésünk tette a legmélyebb benyomást. kiemelte, hogy a két ország közötti gazdasági együttműködés nemcsak a kétoldalú érdekeket szolgálja, hanem hozzájárul a béke erősítéséhez is. beszélt magyarországnak a nsk-beli exportjáról is, s úgy véli, hogy áruszerkezetünk megváltoztatása az eddiginél nagyobb piacot biztosíthatna a magyar termékeknek a német szövetségi köztársaságban.

a sajtókonferencián karl carstens professzor bejelentette, hogy a magasszintű látogatások folytatásaként apró antal vezetésével magyar országgyűlési küldöttséget hívtak meg az nsk-ba.
/mti/

ubb.10. vasárnap elutazott budapestről

tk/ok zs

1978. július 9.

a sziriai szakszervezetek általános szövetségének küldöttsége, amely izzeddin nasser elnök vezetésével, a szot meghívására hivatalos, baráti látogatást tett magyarországon.

a sziriai szakszervezeti delegáció a két szervezet kapcsolatainak erősítésére együttműködési megállapodást írt alá a szot képviselőivel. a küldöttséget a ferihegyi repülőtéren földvári aladár, a szot elnöke és timmer józsef, a szot titkára bucsuztatta. jelen volt saddik saddekni, a sziriai arab köztársaság rendkívüli és meghatalmazott nagykövete./mti/

bb.11. fiatal képzőművészek országos tárlata tatán

ráb/tr/ok ká

1978. július 9.

a fiatal képzőművészek országos stúdiója tagjainak munkáiból nyitottak vasárnap kiállítást a tatabányai öregvárban. 35 alkotó festményei, grafikai és szobrai láthatók a reprezentatív tárlaton.

a tatabányai kiállításra csoportosított anyagot ez év tavaszán párizsban már bemutatták, ahol nagy sikert arattak a magyar képzőművészek. több mint 70 ezren nézték meg a párizsi tárlatot. nemrégiben ismét meghívást kaptak franciaországból, ezúttal 3 város nyújt lehetőséget a fiatal képzőművészeknek a bemutatkozásra. az újabb franciaországi szereplés előtt budapesten rendeznek kiállítást./mti/

- 7 -

13.10/-ok

13⁵⁵g

felhasználható 17 órától!

bb.12. ikonkiállítás az esztergomi keresztény muzeumban

ráb/tr/p ká

1978-. július 9.

ritka látványnak számító ikon-kiállítást nyitottak vasárnap az esztergomi keresztény muzeumban. nagy műtörténeti értéket képviselő 46 táblakép alkotja a kiállítás anyagát. a művek felölelik az ikonográfia jellemző stílusirányzatait, átfogó képet adnak a xvi. századtól a xix. századig e műfaj művészi törekvéseiről. a legrégebbi munka a xvi. században készült, ismeretlen görög szerző műve. magyar vonatkozása miatt külön érdekesnek számít zsvkovicz Mihály 1813-ból származó, az utolsó vacsorát megörökítő ikonja. a szerző magyarországi szerb templomokban dolgozott, munkája átmenetet képez az európai és a keleti ikon-festészet között. a bemutatásra kerülő ikonok zöme orosz eredetű, a klasszikus orosz iskola reprezentánsait képviseli. ezenkívül néhány szerb és olasz-bizánci táblakép alkotja a kiállítás anyagát.

a különleges ikonok - néhány kivétellel - első alkalommal kerülnek a nagyközönség elé. a keresztény muzeum restaurátor műhelyében gondos munkával konzerválták és készítettek elő nyilvános bemutatásra. az értékes ikonokat Simor János herceg-prímás és Ipolyi Arnold püspök a múlt század közepén gyűjtötte össze muzeális céllal.

a fél évig látható ikonkiállítást dr. Lékai László biboros, primás, esztergomi érsek nyitotta meg. /mti/

--

felhasználható 18 órától!

bb.13. megkezdődtek a szegedi szabadtéri játékok próbái

dén/p ká

1978. július 9.

két hét múlva, július 22-én kezdődik a szegedi szabadtéri játékok idei évadja. vasárnapra már finiséhez érkeztek az előkészületek: a dóm téren megtartották az első próbát. a diszletezők feállították Katona József Bánk Bán című drámájának hatalmas árkádsorból álló kulisszáit, amelyeket Fehér Miklós tervei alapján készítettek. a villanyszerelők befejezték a sok kilométernyi vezeték átvizsgálását; ezek fényfüggöny lámpáihoz és a világosító tornyok reflektoraihoz továbbítják az áramot.

/folyt köv./
13.15/p

-8-

14.25/g

bb.13./ megkezdődtek... folyt/p

a kora esti órákban Lengyel György rendező irányításával kezdődött az idei első próba. a Bánk Bánt sok sikeres szegedi operai bemutató után most prózai változatban első alkalommal tüzték műsorra a szabadtéri játékok történetében. a címszereplő Bessenyei Ferenc. a további szerepekben Almási Éva, Béres Ilona, Kállai Ferenc és sok más kiváló művésznk lép fel. Katona József műve Illyés Gyula átigazításában hangzik majd el.

a drámát július 23-án, 28-án és 30-án tekintheti meg a dóm téren a közönség.

a jövő hét közepén megkezdődnek Erkel: Hunyadi László című operájának próbái is. /mti/

--

felhasználható 18 órától!

bb.14. a győri zenei nyár vasárnapi koncertjei

mzs/p ká

1978. július 9.

a győri zenei nyár vasárnapi programjában a Xantus János muzeum barokk termébe hívta zenés tárlatlátogatókra a győri vonósnégyes a város zene-, és képzőművészeti pártoló közönségét. a kamarakoncerten preklasszikus és romantikus szerzők vonósnégyeseit játszották, majd az érdeklődők megtekintették a muzeum értékes gyűjteményeit.

a zenei nyár másik vasárnapi eseményeként a várkastánál adott szabadtéri hangversenyt a győri réz-, és fafuvós együttes. a koncerten reneszánsz és klasszikus szerzők művei hangzottak el. /mti/

--

felhasználható 20 órától!

bb.15. nszk-beli énekkar koncertje szegeden

dén/p ká

1978. július 9.

vasárnap este a szegedi fogadalmi templomban adott hangversenyt az nszk-beli Kleve város vegyeskara. a több mint hetven tagú kórust Herbert Krey vezényelte. műsorukban Bach, Liszt, Reger, Alain és Oiszt művei hangzottak el. a dóm orgonáján Clemens Janssen és Herbert Görtz játszott. a Kleveiek szereplésükkel a tavaly náluk járt szegedi egyetemi énekkar hangversenyét viszonzták. /mti/

13.25/p

14.30/g

-9-

felhasználható: 20.00 órától!

bb.16. muzeumkerti hangversenyek tihanyban

feh/ok ká 1978. július 9.

a tihanyi muzeum történelmi hangulatu kertjében vasárnap megkezdődtek az immár hagyományos hangversenyek. a sorozat vasárnap este a magyar barokk trió hangversenyével kezdődött. közreműködött csajbók terézia /ének/ és ifj. hara lászló /fagott/.

ezenkívül még öt egymást követő vasárnap este csendül fel a muzsika az idei nyáron a tihanyi muzeumkertben. hangversenyt ad a budapesti madrigál kórus, a moszkvai vonósnégyes, ruha istván romániai hegedűművész, camerata hungarica együttes és az éder vonósnégyes./mti/

bb.17. hazautazott az nszk parlamenti küldöttsége

t ma/tr/ok ká 1978. július 9.

az országgyűlés meghívására hivatalos látogatáson hazánkban tartózkodott a német szövetségi köztársaság szövetségi parlamentjének küldöttsége, amelyet karl carstens professzor, a szövetségi parlament elnöke vezetett. a küldöttség vasárnap délelőtt elutazott budapestről. a delegációt a ferihegyi repülőtéren apró Antal, az országgyűlés elnöke és Péter János alelnök, valamint törvényhozásunk más tisztségviselői és a külügyminisztérium képviselői bucsúztatták. jelen volt dr. Johannes Balser, a német szövetségi köztársaság budapesti nagykövete./mti/

felhasználható: 17.30-tól!

bb.18. orgonaestet a jáki műemléktemplomban

lér/ok ká 1978. július 9.

vasárnap a jáki műemléktemplomban orgonaestet rendeztek. a román stílusú építészeti remek, az 1526-ban épült templom orgonáját Virágh Endre szólaltatta meg. Bach és Liszt műveket adott elő.

a hangversenyre - amelynek bevételét szombathelyi képtár építésére fordítják - ausztriából is érkeztek zenekedvelők./mti/

- 10 -

14.00/-ok

lk30g

bb.19. ilosvai varga István festőművész kiállítása Szentendrén

viv/tr/ok ká 1978. július 9.

kiállítás nyílt vasárnap Szentendrén ilosfai Varga István szentendrei motívumokat ábrázoló alkotásaiból. a művésztelepi galériában a művész 33 festményét tekinthetik meg a látogatók.
/mti/

bb.20. nagymarosi tárlat kilencedik alkalommal

viv/tr/ok ká 1978. július 9.

a nagymarosi alkotóházban rövidebb-hosszabb ideig dolgozott több mint 40 festőművész képeiből összeállított tárlat nyílt vasárnap a Dunakanyarbeli település művelődési házában. az 1956 óta működő nagymarosi alkotóházban az elmúlt 22 esztendőben mintegy 500 képzőművész, író, tudós és zeneszerző fordult meg. az idén kilencedik alkalommal megrendezett tárlaton a festőművészek közül Mustó János, a magyar népköztársaság művészeti alapjának, Kárpáti Éva, a Dunakanyar Intéző Bizottságnak, Vén Emil pedig a nagymarosi községi tanácsnak a díját érdemelte ki./mti/

bb.21. horgászverseny Gemencen

blb/ok ká 1978. július 9.

halfogó versenyt rendezett vasárnap a Szekszárdi Horgász Egyesület a Gemenci Erdő Keselyüsi Bejárójánál, a Holt-síó ágyban. ötvenen vetették ki horgokat az erdőbevezte vizen. az immár hagyományos Gemenci Horgászverseny jól sikerült, mert bár a Holtágban nem folytatnak haltelepítést, mégis összesen 14,500 gramm súlyban 342 halat fogtak ki. a zsákmány zöme vörös szárnyú és dévérkeszeg volt. az ifjú és a felnőtt horgászok korcsoportjában az első három helyezettet vásárlási utalvánnyal jutalmazták.
/mti/

- 11 -

14.10/-ok

lk30g

bb.22. ifjúnok és szakmunkástanuló napok ózdon

hag/ok ká

1978. július 9.

borsod megyei ifjúnok és szakmunkástanuló napok kezdődtek vasárnap ózdon. a rendezvénysorozaton előadások hangzanak el, edzett ifjuságért sportnapot hirdetnek, fiatal műszakiak és közgazdászok, ifjügárdisták, üzemi kisz titkárok és a borsodi nagyberuházások kisz védnökségeinek irányítói tanácskoznak. a fiatalok fórumon találkoznak borsod megye és ózd város párt- és állami vezetőivel.

az ifjúnok és szakmunkástanuló napok vasárnap a kun béla művelődési házban megnyílt kiállításal kezdődtek. ezen az alkotó ifjuság pályázatra beküldött munkák láthatók. ezt követően előadás hangzott el a kisz nemzetközi kapcsolatairól és levetítették az ózd várost bemutató filmet./mti/

-..-

bb.23. halálos közlekedési balesetek

bm/tr/ok ká

1978. július 9.

devecser és pusztamiske között süle istván 44 éves vízvezeték szerelő, magyargencsi lakos személygépkocsijával áttért az uttest menet irány szerinti baloldalára és összeütközött egy vel szemben közlekedő személygépkocsival, amelyet johann virág 21 éves nszk állampolgár, muhlraini lakos vezetett. a magyar gépkocsi kigyulladt és süle istván, valamint utasai: süle jutka 18 éves tanuló, borbély lászló 28 éves lakatos, borbély lászlóné 25 éves könyvelő magyargencsi lakosok olyan súlyos égési sérülést szenvedtek, hogy a helyszínen meghaltak. virág és három utasa súlyos sérülést szenvedett. a baleset körülményeit rendőrség vizsgálja.

mezőkövesd belterületén kardos gábor 50 éves gépkocsivezető, mezőkövesdi lakos autóbusszal elütötte papp istvánné 64 éves mezőkövesdi kerékpárost. pappné a helyszínen meghalt. a vizsgálatot megkezdték, kardos gépjárművezetői engedélyét bevonták.

/folyt.köv./

- 12 -

14.35/-ok

1500g

v

bb.23./ halálos közlekedési 1. folyt./-ok

hódmezővásárhely külterületén otos györgy 51 éves üzemszervező, komáromi lakos személygépkocsijával elütötte a kerékpárját toló bertus józsef 26 éves máv dolgozó, hódmezővásárhelyi lakost, aki a helyszínen meghalt. a baleset oka: a személygépkocsi vezetője figyelmetlenül vezetett.

rákamaz külterületén kiss józsef 23 éves gépkocsivezető nyiradonyi lakos tehergépkocsival nekiütközött a dunai miklós 52 éves egyéni gazdálkodó, gávavencsellői lakos által hajtott lovaskocsinak, majd minkét jármű feborult. a baleset következtében a lovaskocsi utasa, hanuszik jános 70 éves nyugdíjas, gávavencsellői lakos a kórházban meghalt, kiss és egy utas, valamint a lovaskocsi hajtója könnyű sérülést szenvedett. a baleset oka: a gépkocsivezető figyelmetlenül vezetett.

bátor és piricse közötti úton puskás jános 19 éves gépkocsivezető, bátorligeti lakos tehergépkocsival nekiütközött sebők lajos 53 éves nyugdíjas, nyirbélteki lakos által hajtott lovastogatnak, a baleset következtében a lovaskocsi utasai közül sebők lajosné 51 éves, eltartott, nyirbélteki lakos a kórházban meghalt, 4 személy súlyos, egy személy pedig könnyű sérülést szenvedett. a baleset oka: puskás a tehergépkocsival szabálytalanul előzött, a rendőrség őrizetbe vette.

balatonfenyves belterületén egy vasuti gyalogosátkelőhelyen kiss ferenc 66 éves nyugdíjas, kaposvári lakost egy mozdony elütötte.

a demecseri máv állomáson pásztor bertalan 23 éves segédmunkás berkeszi lakos a mozgó személyvonatról leugrott, a kerek alá esett és a helyszínen meghalt./mti/

-..-

vbb.24. az idei első kombájnos vasárnap - az ősziárpa háromnegyed részét betakarították a mecsek vidékén

igó, cser, káp/p ká

1978. július 9.

a vasárnapi szeles, szárazabb idő végre lehetővé tette az aratás folytatását. a lehetőséggel sokhelyütt éltek és a munkaszüneti napon is dolgoztak.

/folyt köv./
15.10/p

-13-

15hr g

bb.24. /az idei első.....folyt/p

a mecsek vidékén ez volt az idei első kombájnos vasárnap. a rendkívüli műszakot nem is annyira a kései aratás, hanem a késésből eredő éréstorlódás tette szükségessé. a máskor szakszerűen érő nyári növények/ - buza, árpa, borsó, repce és más növények - ugyanis most egyszerre váltak betakarításra éretté. jellemző az idei rendhagyó nyárra, hogy amíg egyes gazdaságok éppen csak hozzáfogtak az ősziárpa kombájolásához, más üzemekben már magtárban van az egész termés és javában vágják a búzát. a baranyai árpaföldek háromnegyedéről aratták le és csépezték el a termést, s a mecsek-duna-dráva közti, háromszögben legalább tucatnyi gazdaságban vágják már a kenyérgabonát. az ország legnagyobb vetőmagtermelő üzemében, a bolyi mezőgazdasági kombinátban, vasárnap husz kombájn dolgozott a borsóföldeken. ez a legkényesebb nyári növény: könnyen megdől, gyorsan pereg a szem, minden újabb eső és szélvihar kárt okoz. ezért a kombinát a vetőmagnak szánt másfélezer hektár borsó betakarítására összpontosítja most az erejét. a magas nedvességtartalmu borsó a táblákról egyenesen a terményszáritóba kerül.

amint az már bizonyos: az utóbbi évek legmehezebb aratása vár az idén a kombájnosokra. a baranyai mezőgazdasági üzemek ezért a legtapasztaltabb, leginkább munkabíró és állóképességű embereiket ültették a gépekre. a kombájnvezetők vállalták, hogy - a mostani vasárnaphoz hasonlóan - valamennyi munkaszüneti napon dolgoznak, amíg csak fedél alá nem kerül az aratásra váró nyolcvanezer hektár teljes termése. a kombájncséplések eddigi eredményei egyébként arról tanuskodnak, hogy bár a szélviharak, a nagy esőzések megtépázták a gabonát és sok helyütt le is fektették a kalászokat, számottevő termésvesztés eddig még nem mutatkozott.

a kisalföld szárazabb talaju körzeteiben vasárnap több mint 100 kombájn volt munkában, s az őszi árpával egyidőben a repcét is aratták.

somogyban a kombájnok nehéz körülmények között takarítják be a viharok által összekuszált, megdőlő ősziárpat. a somogybabi új somogy termelőszövetkezet határában, ahol az elmúlt héten hétszer állította meg az eső az ősziárpa aratását, vasárnap hat kombájn végre zavartalanul dolgozhatott. a kombájnosoktól igen nagy figyelmet, ügyességet kívánt. a dőlő termés betakarítása. ennek ellenére a több mint kétszáz hektárnyi ősziárpa háromnegyede már fedél alá került. /mti/

15.20/p

-14-

15.20/p

bb.25. vasárnap műszakok a borsodi élelmiszeripari üzemekben

kör/p ká

1978. július 9.

vasárnap sem tartottak szünnapot a borsodi községi határban működő borsodi sörgyárban: három műszakban készítették a kedvelt nyári italt. a folyamatos műszak alatt mintegy ötezer hektoliter borsodi világos sör került az erjesztőbe. a borsodi sörgyár - a vasárnap főzött mennyiséggel együtt - az eddig esedékes tervén felül kereken négy millió palackkal több sört készített.

ugyancsak három műszakos termelés volt vasárnap a miskolci hűtőházban is. a kedvezőtlen korányári időjárásban szinte egyszerre értek össze a szezonális gyümölcsök. így vasárnap is munkában voltak a zöldborsó-, a meggy-, a cseresznye-, és a málnatartósító gépsorok. a mélyfagyasztással tartósított termékekből vasárnap mintegy 1500 mázsát készítettek. /mti/

-.-

bb.26. kis vív zalaegerszegen

tóa/p ká

1978. július 9.

vasárnap 3.000 fiatal részvételével megyei kis vív-et rendeztek zalaegerszegen. kora reggeltől a késő esti órákig politikai, kulturális és sportműsorok zajlottak városszerte. bemutatta műsorát több amatőr folklór együttes. antiimperialista szolidaritás, béke és barátság jelszóval ifjúsági gyűlést tartottak a belváros főterén. a gyűlésen varga andrás, az állami operaház magánénekes, politikai dalokat adott elő és fellépett a népek barátsága együttes. az arany bárány étteremben kubai estét rendeztek. /mti/

-.-

bb.27. felhasználható: 16.00 órától!

budapesti együttesek nyerték a kazincbarcikai országos színjátszó fesztivál fődíját

kör/ra ká

1978. július 9.

vasárnap adták át a negyedik alkalommal rendezett kazincbarcikai országos amatőr színjátszó fesztivál díjait, a legjobban szereplő együtteseknek. a két fődíjat budapesti együttesek: a „studiók”, valamint a budapesti „utcaszínház”, nyerte. a hét tagú zsüri döntése alapján hat együttes részesült nívódíjban.

az ifj. horváth istvánról elnevezett amatőr színjátszó fesztiválon az idén 16 hazai együttesen kívül négy külföldi: cseh-szlovák, lengyel, ndk-beli és finn együttes is fellépett.

/folyt.köv./

15.30/ra

-15-

15.30/ra

b.27. / budapesti ... folyt./ra

a színjátszók a kazincbarcikai közönségnek is bemutatták műsorukat, ezenkívül szerepeltek sárospatakon, tokajban, szencsen, és sátoraljauhelyen./mti/

-. -

bb.28. felhasználhat-: 19.00 órától!

bezárt a bőripari kiállítás pécsét - huszezren tekintették meg a „bőrösök,, első országos seregszemléjét

igó/ra ká

1978. július 9. •

pécsét vasárnap este bezárt az első magyar bőr- és cipőipari kiállítás, amely az iparág legújabb, legszebb termékeit vonultatta fel, köztük az 1979. évi modelleket is. hazánkban eddig még nem rendeztek ilyen nagyszabású és nagysikerű bőripari termékbemutatót.

a kiállítás homlokterében a cipő állt. a rendezvény felett védnökséget vállalt a könnyűipari minisztérium ugyanis azt a célt tűzte ki, hogy a pécsi termékbemutató adjon képet azoknak a központi és vállalati intézkedéseknek a kezdeti eredményeiről, amelyek a cipők minőségének és választékának javítására hozott múlt évi kormányhatározat óta születtek. a cipőipari vállalatok és szövetkezetek ennek megfelelően mintegy másfélszáz modellt állítottak ki. ezek közül válogatják majd ki a szakemberek - a kiállítás közönségének véleményét is figyelembe véve - a kedden kezdődő cipőbörzén azokat a lábbeliket, amelyekben jövőre járunk majd.

a „bőrösök,, országos seregszemléjén ötvennél több állami vállalat, ipari szövetkezet és magán kisiparos vett részt. kiállítottak baranya szovjet testvérmegyéjének - az ukrajnai Lvov területnek - bőripari vállalatai és szövetkezetei is. a zsűri ki-lenc nagydíjat ítélte oda a kiállítóknak, közülük kettőt-kettőt a graboplast győri pamutszövő és műbörgyár, illetve a budapesti minőségi bőrdíszműves szövetkezet kapott. a további nagydíjasok: a martfői tiszai cipőgyár, a rákospalotai bőr és műanyagfeldolgozó vállalat, a budapesti bőripari vállalat, a pécsi bőrgyár és a pécsi kesztyűgyár.

a kiállításnak huszezer látogatója volt./mti/

-. -

15.35/ra

-16-

16¹⁰g

bb.29. „nyílt nap,, a 30 éves csillebérci uttörőtáborban

t/ma/tr/ra ká

1978. július 9.

megnyitásának jubileumi, 30. évfordulóján, vasárnap az érdeklődőknek tárta ki kapuit a csillebérci uttörőtábor. este 6 óráig több mint másfélszáz érdeklődő - többségében szülők gyermekeikkel - ismerkedett a csillebérci táborral. sokan megtekintették a helytörténeti kiállítást, a 30 év gazdag emlékeit idéző fényképeket, a korabeli dokumentumokat. meggyőződhetnek arról, hogy a festői környezetben évente tízezer pajtásnak biztosítanak remek körülményeket a továbbképzéshez, a pihenéshez és a játékhoz.

nemcsak nyitott kapukkal, hanem szórakoztató programokkal is fogadták a vendégeket, s a nagy sikert aratott tábor strandján az mhsz hajómodellezőinek víziparádéja. a szentendrei katonai főiskola haditechnikai bemutatója ugyancsak sok érdeklődőt vonzott, akárcsak a szabadtéri színpadon az ajkai bábegyűttes és a békéscsabai gyerek tánckar műsora. délután kedves eseménynek lehettek szemtanúi a tábor vendégei: ünnepelesen elbucsuztatták a havannai világíjásági találkozóra készülő magyar küldöttség 22 uttörő delegátusát.

alighogy a sportpályákon elcsitult a játékok zaja, a házigazdák, az uttörő vezetők már hozzáálltak a készülődéshez. a jövő héten ugyanis csillebércen megnyílik a nemzetközi tábor, ahová valamennyi szocialista országból és több nyugati állam haladó szervezeteiből vendégeket várnak. közeledik a 30 éves jubileum ünnepe is, amelyen - július 19-én - többek között jutvit-karneval, politikai dal-fesztivállal emlékeznek meg az évfordulóról./mti/

-. -

bb.30. vasutas békegyűlés szombathelyen - mozdonyokan nyílt nagycenken

Lér/kör/cser/ma/tr/ra ká

1978. július 9.

a vasutasok népes serege, munkánk szempontjából az a legfontosabb, hogy a nemzetközi életben az enyhülés, a béke egymás mellett élés tovább erősödjön - hangsúlyozta horváth miklós, a vas megyei pártbizottság első titkára szombathelyen a vasutasnap alkalmából megtartott békegyűlésen. - a béke és a munka összetartozó fogalom, s mi a jobb munkával teremtjük meg azt az erőt, amellyel hathatunk a nemzetközi életre, tehetünk a béke megvédéséért.

/folyt.köv./

17.25/ra

-17-

18⁰⁰g

bb.30. / vasutas ... folyt./ra

a haladás vse sporttelepén a xxviii. vasutasnap alkalmából megtartott gyűléssel a szombathelyi MÁV igazgatóság dolgozóit a magyar békemozgalom megalakulásának 30. évfordulója előtt tisztelték. a több mint 16 ezer nyugat-magyarországi vasutas köszöntése - ahogy azt Horváth Miklós hangsúlyozta - nem az ünnepi alkalomnak szóló kinyilatkoztatás, hanem a fegyelmezett, becsületes munka megbecsülése. az igazgatóság területén dolgozók előtt nagy feladatok állnak: 24 millió utast és 10 millió 300 ezer tonna árut kell kulturáltan, biztonságosan és gyorsan eljuttatni a rendeltetési helyére. sok teendőt ad a fejlesztés is, hiszen a pályahálózat korszerűsítése, az állóeszköz gyarapítására több mint 450 millió forintot fordítanak az idén. minden bizonnyal - akár csak a múltban is, - a vasutas dolgozók helytállnak a munkában, hiszen az idei első félévi terveiket is teljesítették.

- az örvendetes eredmények mellett nem feledkezhetünk meg a hibákról sem - hangoztatta a szónok. sok még a kihasználatlan gép, helyenként laza a munkafegyelem, s az üzem-, valamint munkaszervezésen, az anyagellátáson is van mit javítani. minden becsületes embernek fel kell lépnie a fegyelmezetlenség, a közöny, a közösség rovására érvényesülni akarás mindenféle megnyilvánulása ellen.

a szombathelyi vasutasnap ünnepség - amely reggel zenés ébresztővel kezdődött, majd a szovjet hősi emlékmű megkoszorúzásával folytatódott - a nagygyűlés után kitüntetések átadásával, sport-és kulturális bemutatókkal zárult.

a MÁV miskolci igazgatóságának dolgozóit a város határában lévő csanyiki kisz vezető-képző iskolában ünnepelték meg a vasutasnapot. a vasárnapi eseményre eljöttek az igazgatósággal kapcsolatot tartó lengyel krakkói, valamint a kelet-szlovákiai kassai vasutasok képviselői is.

a megemlékezésen Pásztor Pál, a miskolci MÁV igazgatóság vezetője elmondotta, hogy a vasút a tervezettnél több teherárut továbbított a diósgyőri Lenin kohászati művekből, a borsodi szénbányákból, a borsodi vegyikombinátból, s időben célba érték a nagyberuházásokhoz, földadott, szállítmányok is.

/folyt.köv./

17.30/ra

1800g

-18-

bb.30. / vasutas ...2.folyt./ra

az ünnepi gyűlést követően a miskolci vasutasok és a külföldi vendégek megkoszorúzták a munkásmozgalom mártírjainak a csanyiki majális parkban lévő emlékművét. az estébe nyúló egésznapos rendezvényen, a vidám műsoroknak is számos résztvevője volt.

a vasutasnapon rendkívüli esemény történt a fertőtobozsi állomáson: megállt a budapest-sopron között közlekedő Lővén-expressz. a menetrend felborításának egy ünnepi esemény volt az oka: nagycenken vasárnap nyílt meg a mozdony-skanzen, s a budapestről érkezett vendégek fertőtobozson szálltak át a megnyitóra induló kisvasut szerelvényeire.

a nagycenki széchenyi múzeum vasut végállomásánál várták az érdeklődőket a múlt század végén és az 1900-as évek elején készült kisvasuti mozdonyok, kocsik. a vasuti bemutató anyagát hosszú évekig tartó gyűjtő munkával a közlekedési múzeum munkatársai „hozták össze”. a vasuti skanzen a jövőben állandó kiállításaként várja a látogatókat./mti/

.-.-

bb.31. a belföldi szerkesztőség hireinek július 9-én

vasárnap

p ká

1978. július 9.

1. megnyílt gyűlés az eszperantó nyári egyetem
2. kisebb árhullám a dunán
3. amatőr képzőművészek
4. élénk hétvégi forgalom a balatonnál
5. képzőművészeti kiállítás
6. emléktábla fári Lászlónak
7. megnyílt a hazai fotóklubok 14. szegedi szalonja

/folyt.köv./

18.30/p

-19-

1930g

bb.31. / a belföldi ...föbyt./p

8. időjárásjelentés
 9. az nszk parlamenti küldöttségének sajtótájékoztatója
 10. elutazott budapestről
 11. képzőművészek országos tárlata
 12. ikonkiállítás
 13. a szegedi szabadtéri játékok próbái
 14. a győri zenei nyár koncertjei
 15. nszk-beli énekkar koncertje
 16. muzeumkerti hangversenyek
 17. nszk parlamenti küldöttség hazautazása
 18. orgonaest
 19. kiállítás
 20. nagymarosi tárlat
 21. horgászverseny
 22. szakmunkástanuló napok
 23. halálos közlekedési balesetek
 24. kombájnos vasárnap
 25. vasárnapi műszakok
 26. kis vit zalaegerszegen
 27. színjátzó fesztivál
 28. bőrripari kiállítás bezárása
 29. csillebérci uttörőtábor
 30. vasutasnap
 31. hírjegyzék
- /mti/ --
18.25/p

-20-

v é g e

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében
a szerkesztőség vezetője: bajnok zsolt
szerkesztette: kálmán sándor

1930g

MTI

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

Belföldi hírek

1978. július 10. h é t f ő

.bb.1. mérlegen a munkaverseny eredményei - új acélszerkezetek - megkezdődtek az olimpiai szállítások - jelentés hat vállalat első félévi gazdálkodásáról

ö. sz/zsi, hag/end/káp/s/pp/ok zs 1978. július 10.

Értékes segítője volt az év első felében is a munkaverseny a vállalatok hatékonyabb termelésének, a gazdálkodás javításának. A versenyző munkahelyi kollektíváknak, szocialista brigádoknak nagy részük volt abban, hogy számos üzemben már az év első hat hónapjában egész sor új termék sorozatgyártását kezdték meg korszerűbb, termelékenyebb technológiákkal, jobb munkaszervezéssel, ésszerű, hogy takarékosan további egy-két százalékkal csökkentették a selejtet, javították a gyártmányok minőségét. Az mti munkatársai hat fontos üzemben tájékoztak 1978. első féléjének mérlegéről, a vállalatok teljesítéséről.

a dunai vasműben

nyersvasból 10 ezer, acélból 15 ezer, hengereltáruból pedig 8 ezer tonnával termeltek többet az év első felében a tervezettnél. A vasmű kollektívája mind időarányos tervezet, mind versenyfelajánlásait teljesítette, s összességében 5,7 milliárd helyett 5,9 milliárd forint értékű kohászati terméket adott át az ipari felhasználóknak. Munkájuk értékét növeli, hogy a mennyiségi többlet minőségjavulással járt. Nyersvas-termelésük több mint 92 százaléka első osztályú. Acélból - szintén jó minőségben - félév alatt annyit termeltek, hogy már most biztosra veszik: az idén 1 millió 160 ezer tonna acél csapolásával termelési csúcst érnek el.
/folyt.köv./

- 1 -

9.20/-ok

9